

Naziv projekta: Zagovaranje promjene lokalnih javnih politika prema ženama žrtvama nasilja i žrtvama nasilja u obitelji

Nositelj projekta: Domine – organizacija za promicanje ženskih prava

Razdoblje provedbe projekta: 25.11.2020. – 24.02.2021.

Ukupna vrijednost projekta: 4.995,00 € osigurano kroz financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova

Kontakt osoba za više informacija: Tea Bubić, bubic.tea@gmail.com; domine@domine.hr

Poveznice na relevantne internetske stranice:

<https://www.domine.hr/>

<https://www.facebook.com/UdrugaDomine/>

<https://www.instagram.com/udrugadomine/>

Sažetak projekta:

Kriza izazvana Covidom-19 rezultirala je pandemijom u sjeni, koja je u najvećoj mjeri pogodila žene. U vrijeme trajanja mjera izolacije savjetovalište bilježi porast nasilja od 75% u odnosu na isto razdoblje prošle godine, što odgovara svjetskim trendovima. Žene ostaju bez posla i na ulici, bez krova na glavom. Telefon udruge u vrijeme krize bio je dostupan 24 sata te je upućen apel za pomoć ženama žrtvama nasilja u korona krizi. Tako su Domine zapravo postale krizni centar za privremeni smještaj i pomoć ženama i žrtvama nasilja u obitelji. Žene su smještane u prazne apartmane i stanove koje su građani ustupili na korištenje. Trend se nastavio u jesen te su od sredine rujna privremeno smještene 2 žene na 8 dana, osigurano je 8 paketa financijske i materijalne pomoći, a 7 zahtjeva je u obradi. Iskustvo krize pokazalo je da nedostaje socijalna usluga privremenog smještaja u kriznom centru, te da nije razvijena praksa korištenja javnog stambenog fonda za trajni smještaj žena žrtava nasilja. Nadalje, uočen je trend rasta rizika od siromaštva žena žrtava nasilja što posebno zabrinjava s obzirom na nadolazeće razdoblje zime.

Cilj je projekta ojačati zagovaračku poziciju Domina prema institucijama lokalne samouprave u području prevencije i zaštite žena žrtava nasilja i žrtava nasilja u obitelji, a imajući u vidu donošenje proračuna za slijedeću godinu te predstojeće lokalne izbore u 2012.

To će se ostvariti terenskim istraživanjem, tj. mapiranjem potreba žena žrtava nasilja pogođenih krizom; pisanjem tematskog izvještaja o provedenom istraživanju; korištenjem zaključaka i prikupljenih iskustava žena u zagovaračkoj kampanji za stavljanje u funkciju javnog stambenog fonda namijenjenog ženama koje su preživjele nasilje i za otvaranje prvog kriznog centra za žene žrtve nasilja na području Hrvatske.

Korisnici, odnosno ciljane skupine su JLS, Grad Split Povjerenstvo za ravnopravnost spolova, žene te druge žrtve nasilja u obitelji.

REZULTATI PROJEKTA:

Ovim projektom analizirane su potrebe žena žrtava nasilja i žrtava nasilja u obitelji te je zaključeno kako trenutni kapaciteti smještaja ne udovoljavaju potrebama žena te ni s proširenjem trenutnih kapaciteta to i dalje neće biti dovoljno. Uz planirano anketno istraživanje odrađena je i fokus grupa u kojoj su sudjelovali dionici na području zaštite žena od nasilja iz Splitsko-dalmatinske županije i šire. U prošloj godini Caritasovo sklonište koje djeluje na području SDŽ nije uspjelo smjesti 36 žena koje su tražile smještaj. Analiza protokola savjetovališta Domina je pokazala povećanu potrebu za smještajem te povećane financijske poteškoće žena žrtava nasilja. Na osnovu provedenih analiza su formirani zahtjevi prema Gradu i Županiji te je ostvaren kontakt s jedinicama lokalne i regionalne samouprave. Javnim kampanjama podignuta je razina svijesti kod građana Splita i Dalmacije. Gradski vijećnici i vijećnici u županijskoj skupštini su pokazali interes za daljnji rad na navedenoj problematici te uključivanje Domina u daljnje procese vezane za politike pomoći i podrške ženama žrtvama nasilja i žrtvama nasilja u obitelji. Vrijeme trajanja projekta nam je služilo za dobivanje uvida u realnu situaciju, dok je kampanja na ulicama rezultirala novim donatorskim inicijativama za podršku otvaranja kriznog centra. Činjenica da nisu reagirali samo građani i građanke nego i tvrtke, potvrđuje da je kampanja uspjela u svom cilju podizanja svijesti o potrebi kriznog centra i problematici nasilja nad ženama.

Kroz zagovaračke aktivnosti smo znatno poboljšale suradnju s predstavnicima grada koji su pokazali interes za daljnji rad na navedenoj temi. Kroz javne akcije skupljena su sredstva koja mogu osigurati rad kriznog centra kroz razdoblje od pola godine čime je dodatno razvijen koncept otvaranja prvog kriznog centra za žene žrtve nasilja u Splitu.